
LANDTAG RHEINLAND-PFALZ 
1 8 .  W a h l p e r i o d e

A n t w o r t

des Ministeriums der Finanzen

auf die Kleine Anfrage der Abgeordneten Fabian Ehmann und Daniel Köbler (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN)
– Drucksache 18/13625 –

Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

Die Kleine Anfrage – Drucksache 18/13625 – vom 5. Dezember 2025 hat folgenden Wortlaut:

Das Land fördert seine Kommunen mithilfe verschiedenster Förderprogramme in den unterschiedlichsten Bereichen. Dies stärkt die 
kommunale Selbstverwaltung und hilft dabei gleichwertige Lebensbedingungen in ganz Rheinland-Pfalz zu schaffen. Auch die Stadt 
Mainz profitiert in hohem Umfang von diesen Förderungen aus dem Landeshaushalt.
Vor diesem Hintergrund fragen wir die Landesregierung:
1.	 Welche Maßnahmen bzw. Vorhaben sind seit Juni 2024 mit welchem Förderbetrag der Stadt Mainz bewilligt worden und 

wie hoch ist die Gesamtsumme der Bewilligungen?
2.	 Welche dieser Bewilligungen sind im Einzelnen seit Juni 2024 in welcher Höhe ausgezahlt worden?
3.	 Für welche Vorhaben bzw. Maßnahmen der Stadt Mainz, die noch nicht bewilligt worden sind, liegen der Landesregierung 

derzeit Förderanträge in welcher Größenordnung vor (bitte je Ressort darstellen)?
4.	 Welchen Bearbeitungsstand haben die jeweiligen Anträge?

Das Ministerium der Finanzen hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit angefügtem Schreiben beantwortet.
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DIE MINISTERIN

An den
Präsidenten des Landtags
Rheinland-Pfalz
Herrn Hendrik Hering
Platz der Mainzer Republik 1
55116 Mainz

Kaiser-Friedrich-Straße 5
55116 Mainz
Postfach  33 20
55023 Mainz
Telefon 06131 16-4302
Telefax 06131 16-4300
Doris.Ahnen@fm.rlp.de
www.fm.rlp.de

23. Dezember 2025

Kleine Anfrage der Abgeordneten Fabian Ehmann und Daniel Köbler (BÜNDNIS 
90/DIE GRÜNEN), Drs. Nr. 18/13625
„Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt 
Mainz“

Sehr geehrter Herr Präsident,

die o. g. Kleine Anfrage beantworte ich im Namen der Landesregierung wie folgt:

Zu den Fragen 1 bis 4:

SSeeiitt  JJuunnii  22002244  wwuurrddeenn ddeerr  SSttaaddtt  MMaaiinnzz  FFöörrddeerrmmiitttteell  iinn  HHööhhee vvoonn  iinnssggeessaammtt  
2288..005577..995566  EEuurroo  bbeewwiilllliiggtt..

DDiiee AAnnttwwoorrtteenn  aauuff  ddiiee  FFrraaggeenn  11 bbiiss  44  eerrggeebbeenn  ssiicchh  iimm  EEiinnzzeellnneenn aauuss  ddeerr  nnaacchhffoollggeenn--

ddeenn ÜÜbbeerrssiicchhtt,,  iinn  ddeerr  ddaass  EErrggeebbnniiss  eeiinneerr  eennttsspprreecchheennddeenn  RReessssoorrttuummffrraaggee  

ddaarrggeesstteelllltt  iisstt..  

DDaass MMiinniisstteerriiuumm  ddeerr  JJuussttiizz  mmeellddeett  FFeehhllaannzzeeiiggee..  

MMiitt  ffrreeuunnddlliicchheenn  GGrrüüßßeenn

IInn VVeerrttrreettuunngg

Dr. Stephan Weinberg

E: 23.12.2025
18/13768

Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Arbeit, Soziales, Transformation und Digitalisierung
Förderbereich: Arbeit, Weiterbildung, Digitalisierung, Soziales

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Mittel

tt.mm.jjjj in Euro in Euro
zu 2

1 315 00 000 Stadt Mainz Jobfux Realschule Plus Anne-Frank Mainz
01.07.2024-30.06.2025

25.06.2024 21.811 (ESF+)
10.906 (Land)

32.717

2 315 00 000 Stadt Mainz Jobfux Realschule Plus Kanonikus-Kir Mainz-Gonsenheim 01.07.2024-
30.06.2025

25.06.2024 24.118 (ESF+)
12.059 (Land)

36.177

3 315 00 000 Stadt Mainz Jobfux Realschule Plus Budenheim/Mainz-Mombach 01.07.2024-
30.06.2025

25.06.2024 24.118 (ESF+)
12.059 (Land)

36.177

4 315 00 000 Stadt Mainz Jobfux Realschule Plus Mainz-Lerchenberg 
01.07.2024-30.06.2025

25.06.2024 26.424 (ESF+)
13.212 (Land)

39.636

5 315 00 000 Stadt Mainz Zuweisungen aus dem Ausgleichsstock (§ 21 Abs. 1 Nr. 5 LFAG) OZG-
Leistung: Aufenthaltstitel 

02.12.2024 10.356 393

6 315 00 000 Stadt Mainz Förderung geeigneter Stellen im Verbraucherinsolvenzverfahren; hier: 
Schuldnerberatungsstelle in der Suchtkrankenhilfe Jugend- und 
Drogenberatung BRÜCKE

03.12.2024 5.285 5.285

7 315 00 000 Stadt Mainz Zuweisungen aus dem Ausgleichsstock (§ 21 Abs. 1 Nr. 5 LFAG) OZG-
Leistung: Einbürgerung

09.12.2024 12.090 412

8 315 00 000 Stadt Mainz Zuweisungen aus dem Ausgleichsstock (§ 21 Abs. 1 Nr. 5 LFAG) OZG-
Leistung: Elterngeld

24.01.2025 42.804 22.649

9 315 00 000 Stadt Mainz Förderung Landesprogramm Gemeindeschwesterplus 03.02.2025 105.000 105.000
10 315 00 000 Stadt Mainz Zuweisungen aus dem Ausgleichsstock (§ 21 Abs. 1 Nr. 5 LFAG) OZG-

Leistung: Verpflichtungserklärung
04.03.2025 8.802 92

11 315 00 000 Stadt Mainz Zuweisungen aus dem Ausgleichsstock (§ 21 Abs. 1 Nr. 5 LFAG) OZG-
Leistung: Unterhaltsvorschuss

28.04.2025 24.293 5.136

12 315 00 000 Stadt Mainz Zuweisungen aus dem Ausgleichsstock (§ 21 Abs. 1 Nr. 5 LFAG) OZG-
Leistung: Eingliederungshilfe 

10.07.2025 33.314 12.511

13 315 00 000 Stadt Mainz Jobfux Realschule Plus Anne-Frank Mainz
01.07.2025-30.06.2026

29.08.2025 22.464 (ESF+)
11.232 (Land)

8.424

14 315 00 000 Stadt Mainz Jobfux Realschule Plus Kanonikus-Kir Mainz-Gonsenheim 01.07.2025-
30.06.2026

29.08.2025 24.840 (ESF+)
12.420 (Land)

9.315

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

zu 1 
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Mainz“

Sehr geehrter Herr Präsident,

die o. g. Kleine Anfrage beantworte ich im Namen der Landesregierung wie folgt:

Zu den Fragen 1 bis 4:
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Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Arbeit, Soziales, Transformation und Digitalisierung
Förderbereich: Arbeit, Weiterbildung, Digitalisierung, Soziales

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Mittel

tt.mm.jjjj in Euro in Euro
zu 2

1 315 00 000 Stadt Mainz Jobfux Realschule Plus Anne-Frank Mainz
01.07.2024-30.06.2025

25.06.2024 21.811 (ESF+)
10.906 (Land)

32.717

2 315 00 000 Stadt Mainz Jobfux Realschule Plus Kanonikus-Kir Mainz-Gonsenheim 01.07.2024-
30.06.2025

25.06.2024 24.118 (ESF+)
12.059 (Land)

36.177

3 315 00 000 Stadt Mainz Jobfux Realschule Plus Budenheim/Mainz-Mombach 01.07.2024-
30.06.2025

25.06.2024 24.118 (ESF+)
12.059 (Land)

36.177

4 315 00 000 Stadt Mainz Jobfux Realschule Plus Mainz-Lerchenberg 
01.07.2024-30.06.2025

25.06.2024 26.424 (ESF+)
13.212 (Land)

39.636

5 315 00 000 Stadt Mainz Zuweisungen aus dem Ausgleichsstock (§ 21 Abs. 1 Nr. 5 LFAG) OZG-
Leistung: Aufenthaltstitel 

02.12.2024 10.356 393

6 315 00 000 Stadt Mainz Förderung geeigneter Stellen im Verbraucherinsolvenzverfahren; hier: 
Schuldnerberatungsstelle in der Suchtkrankenhilfe Jugend- und 
Drogenberatung BRÜCKE

03.12.2024 5.285 5.285

7 315 00 000 Stadt Mainz Zuweisungen aus dem Ausgleichsstock (§ 21 Abs. 1 Nr. 5 LFAG) OZG-
Leistung: Einbürgerung

09.12.2024 12.090 412

8 315 00 000 Stadt Mainz Zuweisungen aus dem Ausgleichsstock (§ 21 Abs. 1 Nr. 5 LFAG) OZG-
Leistung: Elterngeld

24.01.2025 42.804 22.649

9 315 00 000 Stadt Mainz Förderung Landesprogramm Gemeindeschwesterplus 03.02.2025 105.000 105.000
10 315 00 000 Stadt Mainz Zuweisungen aus dem Ausgleichsstock (§ 21 Abs. 1 Nr. 5 LFAG) OZG-

Leistung: Verpflichtungserklärung
04.03.2025 8.802 92

11 315 00 000 Stadt Mainz Zuweisungen aus dem Ausgleichsstock (§ 21 Abs. 1 Nr. 5 LFAG) OZG-
Leistung: Unterhaltsvorschuss

28.04.2025 24.293 5.136

12 315 00 000 Stadt Mainz Zuweisungen aus dem Ausgleichsstock (§ 21 Abs. 1 Nr. 5 LFAG) OZG-
Leistung: Eingliederungshilfe 

10.07.2025 33.314 12.511

13 315 00 000 Stadt Mainz Jobfux Realschule Plus Anne-Frank Mainz
01.07.2025-30.06.2026

29.08.2025 22.464 (ESF+)
11.232 (Land)

8.424

14 315 00 000 Stadt Mainz Jobfux Realschule Plus Kanonikus-Kir Mainz-Gonsenheim 01.07.2025-
30.06.2026

29.08.2025 24.840 (ESF+)
12.420 (Land)

9.315

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

zu 1 

1



Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Arbeit, Soziales, Transformation und Digitalisierung
Förderbereich: Arbeit, Weiterbildung, Digitalisierung, Soziales

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Mittel

tt.mm.jjjj in Euro in Euro
zu 2

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

zu 1 
15 315 00 000 Stadt Mainz Jobfux Realschule Plus Budenheim/Mainz-Mombach 01.07.2025-

30.06.2026
29.08.2025 24.840 (ESF+)

12.420 (Land)
9.315

16 315 00 000 Stadt Mainz Jobfux Realschule Plus Mainz-Lerchenberg
01.07.2025-30.06.2026

29.08.2025 23.652 (ESF+)
11.826 (Land)

10.206

17 315 00 000 Stadt Mainz Zuweisungen aus dem Ausgleichsstock (§ 21 Abs. 1 Nr. 5 LFAG) OZG-
Leistung: Führerschein

13.10.2025 10.722 0

18 315 00 000 Stadt Mainz Förderung geeigneter Stellen im Verbraucherinsolvenzverfahren; hier: 
Schuldnerberatungsstelle in der Suchtkrankenhilfe Jugend- und 
Drogenberatung BRÜCKE

10.11.2025 16.340 16.340

19 315 00 000 Stadt Mainz Zuweisungen aus dem Ausgleichsstock (§ 21 Abs. 1 Nr. 5 LFAG) OZG-
Leistung: Bauantrag

13.12.2024
21.02.2025
24.07.2025

111.040 23.186

20 315 00 000 Stadt Mainz Zuweisungen aus dem Ausgleichsstock (§ 21 Abs. 1 Nr. 5 LFAG) OZG-
Leistung: eWaffe

15.01.2025
29.07.2025

10.585 0

2



Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Arbeit, Soziales, Transformation und Digitalisierung
Förderbereich: Arbeit, Weiterbildung, Digitalisierung, Soziales

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Mittel

tt.mm.jjjj in Euro in Euro
zu 2

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

zu 1 
15 315 00 000 Stadt Mainz Jobfux Realschule Plus Budenheim/Mainz-Mombach 01.07.2025-

30.06.2026
29.08.2025 24.840 (ESF+)

12.420 (Land)
9.315

16 315 00 000 Stadt Mainz Jobfux Realschule Plus Mainz-Lerchenberg
01.07.2025-30.06.2026

29.08.2025 23.652 (ESF+)
11.826 (Land)

10.206

17 315 00 000 Stadt Mainz Zuweisungen aus dem Ausgleichsstock (§ 21 Abs. 1 Nr. 5 LFAG) OZG-
Leistung: Führerschein

13.10.2025 10.722 0

18 315 00 000 Stadt Mainz Förderung geeigneter Stellen im Verbraucherinsolvenzverfahren; hier: 
Schuldnerberatungsstelle in der Suchtkrankenhilfe Jugend- und 
Drogenberatung BRÜCKE

10.11.2025 16.340 16.340

19 315 00 000 Stadt Mainz Zuweisungen aus dem Ausgleichsstock (§ 21 Abs. 1 Nr. 5 LFAG) OZG-
Leistung: Bauantrag

13.12.2024
21.02.2025
24.07.2025

111.040 23.186

20 315 00 000 Stadt Mainz Zuweisungen aus dem Ausgleichsstock (§ 21 Abs. 1 Nr. 5 LFAG) OZG-
Leistung: eWaffe

15.01.2025
29.07.2025

10.585 0

2

Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Arbeit, Soziales, Transformation und Digitalisierung
Förderbereich: Soziales

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht bewilligten Anträge 
(Antragstellung seit Juni 2024 )

Höhe der 
beantragten
Fördermittel

Bewilligungsstand

in Euro
zu 3 zu 4

1 315 00 000 Stadt Mainz Förderung Landesprogramm Gemeindeschwesterplus - Ein Förderbetrag wird im 
Antrag nicht beantragt. Für 
das Haushaltsjahr 2026 
wurde mit Bescheid vom 
03.02.2025 bereits dem 
Grunde nach bewilligt. Die 
Festsetzung der Förderhöhe 
richtet sich nach der 
Tarifentwicklung des TVöD 
für das Haushaltsjahr 2026.

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

3



Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Wissenschaft und Gesundheit
Förderbereich: Hochschulen und Wissenschaft

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der ausgezahlten
Mittel

tt.mm.jjjj in Euro in Euro
zu 2

1 315 00 000 Stadt Mainz Zuwendung an das Peter-Cornelius Konservatorium der Stadt Mainz 
für Personalkosten als Festbetragsfinanzierung zur Wahrnehmung von 
Aufgaben im Bereich der Ausbildung und Prüfung von 
Musikschullehrern 

17.03.2025 23.700 23.700

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

zu 1 

4

Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport
Förderbereich: Förderung von kriminalpräventiven Projekten und Maßnahmen

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der ausgezahlten
Mittel

tt.mm.jjjj in Euro in Euro
zu 2

1 315 00 000 Stadt Mainz Fotoprojekt "Demokratie-Akzeptanz-Vielfalt" 28.06.2024 5.000 5.000

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

zu 1 

5



Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Wissenschaft und Gesundheit
Förderbereich: Hochschulen und Wissenschaft

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der ausgezahlten
Mittel

tt.mm.jjjj in Euro in Euro
zu 2

1 315 00 000 Stadt Mainz Zuwendung an das Peter-Cornelius Konservatorium der Stadt Mainz 
für Personalkosten als Festbetragsfinanzierung zur Wahrnehmung von 
Aufgaben im Bereich der Ausbildung und Prüfung von 
Musikschullehrern 

17.03.2025 23.700 23.700

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

zu 1 

4

Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport
Förderbereich: Förderung von kriminalpräventiven Projekten und Maßnahmen

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der ausgezahlten
Mittel

tt.mm.jjjj in Euro in Euro
zu 2

1 315 00 000 Stadt Mainz Fotoprojekt "Demokratie-Akzeptanz-Vielfalt" 28.06.2024 5.000 5.000

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

zu 1 

5



Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport
Förderbereich: Investitionsstock

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der ausgezahlten
Mittel

tt.mm.jjjj in Euro in Euro
zu 2

1 315 00 000 Stadt Mainz KI 3.0: Energetische Sanierung Rheingoldhalle - Mehrkosten 
(Finanzierungsbeteiligung) 

07.11.2024 1.171.135 1.171.135

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

zu 1 

6



Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport
Förderbereich: Städtebauförderung

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der ausgezahlten
Mittel

tt.mm.jjjj in Euro in Euro
zu 2

1 315 00 000 Stadt Mainz Modellvorhaben Innenstadt-Impulse 11.06.2025 378.000 0

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

zu 1 

7



Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport
Förderbereich: Brand- und Katastrophenschutz

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Mittel

tt.mm.jjjj in Euro in Euro
zu 2

1 315 00 000 Stadt Mainz Pauschale Zuwendungen 2025, Förderweg 1 25.09.2025 584.394 584.394
2 315 00 000 Stadt Mainz Pauschale Zuwendungen 2025, Förderweg 2 25.09.2025 120.000 120.000
3 315 00 000 Stadt Mainz Beschaffung von Ausrüstung im Rahmen der digitalen Alarmierung 22.10.2025 1.083 1.083

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

zu 1 

8

Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport
Förderbereich: Denkmalförderung

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Mittel

tt.mm.jjjj in Euro in Euro
zu 2

1 315 00 000 Stadt Mainz Alter Jüdischer Friedhof (restauratorische Erneuerung von bis zu 71 
Grabmalen)

22.08.2025 96.000 0

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

zu 1 

9



Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport
Förderbereich: Brand- und Katastrophenschutz

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Mittel

tt.mm.jjjj in Euro in Euro
zu 2

1 315 00 000 Stadt Mainz Pauschale Zuwendungen 2025, Förderweg 1 25.09.2025 584.394 584.394
2 315 00 000 Stadt Mainz Pauschale Zuwendungen 2025, Förderweg 2 25.09.2025 120.000 120.000
3 315 00 000 Stadt Mainz Beschaffung von Ausrüstung im Rahmen der digitalen Alarmierung 22.10.2025 1.083 1.083

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

zu 1 

8

Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport
Förderbereich: Denkmalförderung

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Mittel

tt.mm.jjjj in Euro in Euro
zu 2

1 315 00 000 Stadt Mainz Alter Jüdischer Friedhof (restauratorische Erneuerung von bis zu 71 
Grabmalen)

22.08.2025 96.000 0

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

zu 1 

9



Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport
Förderbereich: Denkmalförderung

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht bewilligten Anträge 
(Antragstellung seit Juni 2024 )

Höhe der 
beantragten
Fördermittel

Bewilligungsstand

in Euro
zu 3 zu 4

1 315 00 000 Stadt Mainz Alter Jüdischer Friedhof (Arbeiten an 70 Grabsteinen: Fachbauleitung, 
Vermessungsleistung, digitale Dokumentation und Fotodokumentation)

73.500 in Prüfung

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

10

Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport
Förderbereich: Brand- und Katastrophenschutz

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht bewilligten Anträge 
(Antragstellung seit Juni 2024 )

Höhe der 
beantragten
Fördermittel

Bewilligungsstand

in Euro
zu 3 zu 4

1 315 00 000 Stadt Mainz Mehrzweckboot für die Berufsfeuerwehr (BF), Liegeplatz Zollhafen 30.000 in Bearbeitung
2 315 00 000 Stadt Mainz Abrollbehälter-Schaum für die BF 80.000 in Bearbeitung
3 315 00 000 Stadt Mainz Wechselladerfahrzeug für die BF (1. Fzg.) 59.000 in Bearbeitung
4 315 00 000 Stadt Mainz Wechselladerfahrzeug für die BF (2. Fzg.) 59.000 in Bearbeitung
5 315 00 000 Stadt Mainz Mehrzwecktransportfahrzeug 3 (RP) mit Ladehilfe für die BF 41.000 in Bearbeitung
6 315 00 000 Stadt Mainz Mehrzwecktransportfahrzeug 2 (RP) mit Ladehilfe für die BF 

(Zuwendungsbetrag nur für Kleinalarmfahrzeug KLAF)
25.000 in Bearbeitung

7 315 00 000 Stadt Mainz Rettungsboot 2 für die BF, Standort MZ-Laubenheim 15.000 in Bearbeitung

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

11



Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport
Förderbereich: Brand- und Katastrophenschutz

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht bewilligten Anträge 
(Antragstellung seit Juni 2024 )

Höhe der 
beantragten
Fördermittel

Bewilligungsstand

in Euro
zu 3 zu 4

1 315 00 000 Stadt Mainz Mehrzweckboot für die Berufsfeuerwehr (BF), Liegeplatz Zollhafen 30.000 in Bearbeitung
2 315 00 000 Stadt Mainz Abrollbehälter-Schaum für die BF 80.000 in Bearbeitung
3 315 00 000 Stadt Mainz Wechselladerfahrzeug für die BF (1. Fzg.) 59.000 in Bearbeitung
4 315 00 000 Stadt Mainz Wechselladerfahrzeug für die BF (2. Fzg.) 59.000 in Bearbeitung
5 315 00 000 Stadt Mainz Mehrzwecktransportfahrzeug 3 (RP) mit Ladehilfe für die BF 41.000 in Bearbeitung
6 315 00 000 Stadt Mainz Mehrzwecktransportfahrzeug 2 (RP) mit Ladehilfe für die BF 

(Zuwendungsbetrag nur für Kleinalarmfahrzeug KLAF)
25.000 in Bearbeitung

7 315 00 000 Stadt Mainz Rettungsboot 2 für die BF, Standort MZ-Laubenheim 15.000 in Bearbeitung

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

11



Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport
Förderbereich: Sportstättenförderung

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht bewilligten Anträge 
(Antragstellung seit Juni 2024 )

Höhe der 
beantragten
Fördermittel

Bewilligungsstand

in Euro
zu 3 zu 4

1 315 00 000 Stadt Mainz Sanierung von drei Beachvolleyballfeldern und Neubau eines 
Beachvolleyballfeldes

21.638 in Prüfung

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

12

Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport
Förderbereich: Kommunalentwicklung

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht bewilligten Anträge 
(Antragstellung seit Juni 2024 )

Höhe der 
beantragten
Fördermittel

Bewilligungsstand

in Euro
zu 3 zu 4

1 315 00 000 Stadt Mainz Interkommunale Zusammenarbeit IKZ-Pilotprojekt "Vier Städte - ein 
digitales Ökosystem" der Städte Mainz, Ludwigshafen, Trier und 
Koblenz

370.000 Bescheid in Erstellung

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

13



Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport
Förderbereich: Sportstättenförderung

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht bewilligten Anträge 
(Antragstellung seit Juni 2024 )

Höhe der 
beantragten
Fördermittel

Bewilligungsstand

in Euro
zu 3 zu 4

1 315 00 000 Stadt Mainz Sanierung von drei Beachvolleyballfeldern und Neubau eines 
Beachvolleyballfeldes

21.638 in Prüfung

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

12

Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport
Förderbereich: Kommunalentwicklung

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht bewilligten Anträge 
(Antragstellung seit Juni 2024 )

Höhe der 
beantragten
Fördermittel

Bewilligungsstand

in Euro
zu 3 zu 4

1 315 00 000 Stadt Mainz Interkommunale Zusammenarbeit IKZ-Pilotprojekt "Vier Städte - ein 
digitales Ökosystem" der Städte Mainz, Ludwigshafen, Trier und 
Koblenz

370.000 Bescheid in Erstellung

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

13



Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich:

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Mittel

tt.mm.jjjj in Euro in Euro
zu 2

1 315 00 000 Stadt Mainz 2025 BBS Mainz I Gewerbe und Technik - Schulsozialarbeit im 
Berufsvorbereitungsjahr

25.11.2024 22.950 22.950

2 315 00 000 Stadt Mainz 2025 BBS Mainz II Sophie-Scholl-Schule - Schulsozialarbeit im 
Berufsvorbereitungsjahr 

25.11.2024 15.300 15.300

3 315 00 000 Stadt Mainz 2025 BBS Mainz III Wirtschaft, Verwaltung und Gesundheit - 
Schulsozialarbeit im Berufsvorbereitungsjahr 

25.11.2024 15.300 15.300

4 315 00 000 Stadt Mainz 2025 BBS Mainz I Gewerbe und Technik - Schulsozialarbeit BBS 
allgemein

25.11.2024 38.250 38.250

5 315 00 000 Stadt Mainz 2025 BBS Mainz III Wirtschaft, Verwaltung und Gesundheit - 
Schulsozialarbeit BBS allgemein

25.11.2024 30.600 30.600

6 315 00 000 Stadt Mainz 2025 BBS Mainz IV Gustav-Stresemann-Wirtschaftsschule - 
Schulsozialarbeit BBS allgemein

25.11.2024 15.300 15.300

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

zu 1 

Schulsozialarbeit an Berufsbildenden Schulen (BBS)

14



Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich:

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Mittel

tt.mm.jjjj in Euro in Euro
zu 2

1 315 00 000 Stadt Mainz 2025 BBS Mainz I Gewerbe und Technik - Schulsozialarbeit im 
Berufsvorbereitungsjahr

25.11.2024 22.950 22.950

2 315 00 000 Stadt Mainz 2025 BBS Mainz II Sophie-Scholl-Schule - Schulsozialarbeit im 
Berufsvorbereitungsjahr 

25.11.2024 15.300 15.300

3 315 00 000 Stadt Mainz 2025 BBS Mainz III Wirtschaft, Verwaltung und Gesundheit - 
Schulsozialarbeit im Berufsvorbereitungsjahr 

25.11.2024 15.300 15.300

4 315 00 000 Stadt Mainz 2025 BBS Mainz I Gewerbe und Technik - Schulsozialarbeit BBS 
allgemein

25.11.2024 38.250 38.250

5 315 00 000 Stadt Mainz 2025 BBS Mainz III Wirtschaft, Verwaltung und Gesundheit - 
Schulsozialarbeit BBS allgemein

25.11.2024 30.600 30.600

6 315 00 000 Stadt Mainz 2025 BBS Mainz IV Gustav-Stresemann-Wirtschaftsschule - 
Schulsozialarbeit BBS allgemein

25.11.2024 15.300 15.300

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

zu 1 

Schulsozialarbeit an Berufsbildenden Schulen (BBS)

14

Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Medienkompetenz macht Schule

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Mittel

tt.mm.jjjj in Euro in Euro
zu 2

1 315 00 000 Stadt Mainz Landesprogramm "Medienkompetenz macht Schule"                
Grundschule Mainz Ludwig-Schwamb

07.10.2024 7.500 7.500

2 315 00 000 Stadt Mainz Landesprogramm "Medienkompetenz macht Schule"              
Grundschule Mainz Goethe

07.10.2024 7.500 7.500

3 315  00 000 Stadt Mainz Landesprogramm "Medienkompetenz macht Schule"           
Grundschule Mainz-Marienborn

07.10.2024 7.500 7.500

4 315 00 000 Stadt Mainz Landesprogramm "Medienkompetenz macht Schule"                 
Grundschule Mainz Dr. Martin-Luther-King

07.10.2024 7.500 7.500

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

zu 1 

15



Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: IT-Support an Schulen

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Mittel

tt.mm.jjjj in Euro in Euro
zu 2

1 315 00 000 Stadt Mainz Landesförderung im Rahmen der Vereinbarung über die Arbeitsteilung 
bei der Bereitstellung, des Betriebs, der Wartung und des Supports 
von digitalen Lehr-Lerninfrastrukturen an Schulen Schuljahr 2024/2025

26.11.2024 289.234 289.234

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

zu 1 

16



Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: IT-Support an Schulen

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Mittel

tt.mm.jjjj in Euro in Euro
zu 2

1 315 00 000 Stadt Mainz Landesförderung im Rahmen der Vereinbarung über die Arbeitsteilung 
bei der Bereitstellung, des Betriebs, der Wartung und des Supports 
von digitalen Lehr-Lerninfrastrukturen an Schulen Schuljahr 2024/2025

26.11.2024 289.234 289.234

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

zu 1 

16

Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Bildung 
Förderbereich: Unterstützungsfonds

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Mittel

tt.mm.jjjj in Euro in Euro
zu 2

1 315 00 000 Stadt Mainz Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus 
dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer 
Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG). Ein Antrag muss nicht 
gestellt werden. Erstmalige Auszahlung erfolgte zum 01.03.2015.

03.02.2025 419.843 419.843

2 315 00 000 Stadt Mainz Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus 
dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer 
Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG). Ein Antrag muss nicht 
gestellt werden. Erstmalige Auszahlung erfolgte zum 01.03.2015.

03.02.2025 178.295 178.295

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

zu 1 

17



Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Bildung 
Förderbereich: Startchancen-Programm

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der ausgezahlten
Mittel

tt.mm.jjjj in Euro in Euro
zu 2

1 315 00 000 Stadt Mainz Startchancen-Programm Säule II 14.07.2025 164.724 162.323
2 315 00 000 Stadt Mainz Startchancen-Programm Säule II 18.08.2025 78.500 0
3 315 00 000 Stadt Mainz Startchancen-Programm Säule III 18.08.2025 157.090 0

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

zu 1 

18



Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Bildung 
Förderbereich: Startchancen-Programm

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der ausgezahlten
Mittel

tt.mm.jjjj in Euro in Euro
zu 2

1 315 00 000 Stadt Mainz Startchancen-Programm Säule II 14.07.2025 164.724 162.323
2 315 00 000 Stadt Mainz Startchancen-Programm Säule II 18.08.2025 78.500 0
3 315 00 000 Stadt Mainz Startchancen-Programm Säule III 18.08.2025 157.090 0

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

zu 1 

18

Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Frühkindliche Bildung, Ganztag und schulische Unterstützungsangebote

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Mittel

tt.mm.jjjj in Euro in Euro
zu 2

1 315 00 000 Stadt Mainz Förderung der Ferienbetreuung für Schulkinder 08.07.2024 40.353 40.195
2 315 00 000 Stadt Mainz Maßnahmen nach VV Übergang Kita-Grundschule Förderjahr 

2024/2025
31.07.2024 10.574 8.078

3 315 00 000 Stadt Mainz Leseecke; Gymnasium Mombach 12.08.2024 10.000 0
4 315 00 000 Stadt Mainz Maßnahme nach der VV "Qualifizierung von 

Kindertagespflegepersonen in RLP"
30.09.2024 11.000 5.500

5 315 00 000 Stadt Mainz Förderung der Schulsozialarbeit an Schulen, die den Abschluss der 
Berufsreife anbieten

23.01.2025 313.650 313.650

6 315 00 000 Stadt Mainz Förderung der Ferienbetreuung für Schulkinder 12.05.2025 39.972 0
7 315 00 000 Stadt Mainz Sozialfonds Ganztagsschule Schuljahr 2024/2025 06.06.2025 16.185 16.185
8 315 00 000 Stadt Mainz Investitionsprogramm zum Ausbau ganztägiger Bildungs- und 

Betreuungsangebote für Kinder im Grundschulalter 
(Investitionsprogramm Ganztagsausbau)
Freie Waldorfschule Mainz (Neubau Gruppenräume)

29.07.2025 430.800 0

9 315 00 000 Stadt Mainz Investitionsprogramm zum Ausbau ganztägiger Bildungs- und 
Betreuungsangebote für Kinder im Grundschulalter 
(Investitionsprogramm Ganztagsausbau)
Grundschule Peter-Härtling (Ausbau Mensa)

05.09.2025 142.450 0

10 315 00 000 Stadt Mainz Investitionsprogramm zum Ausbau ganztägiger Bildungs- und 
Betreuungsangebote für Kinder im Grundschulalter 
(Investitionsprogramm Ganztagsausbau)
Grundschule Maler Becker (Interimslösung Mensa)

07.11.2025 308.000 0

11 315 00 000 Stadt Mainz Investitionsprogramm zum Ausbau ganztägiger Bildungs- und 
Betreuungsangebote für Kinder im Grundschulalter 
(Investitionsprogramm Ganztagsausbau)
Grundschule Eisgrub Mainz (Neubau Mensa)

17.11.2025 509.320 0

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

zu 1 

19



Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Frühkindliche Bildung, Ganztag und schulische Unterstützungsangebote

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Mittel

tt.mm.jjjj in Euro in Euro
zu 2

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

zu 1 
12 315 00 000 Stadt Mainz Investitionsprogramm zum Ausbau ganztägiger Bildungs- und 

Betreuungsangebote für Kinder im Grundschulalter 
(Investitionsprogramm Ganztagsausbau)
Grundschule EKS Mainz-Bretzenheim (Anbau Mensa)

25.11.2025 2.978.820 0

13 315 00 000 Stadt Mainz Investitionsprogramm zum Ausbau ganztägiger Bildungs- und 
Betreuungsangebote für Kinder im Grundschulalter 
(Investitionsprogramm Ganztagsausbau)
Grundschule Mainz Münchfeld (Interimslösung Mensa)

04.12.2025 316.900 0

20

Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Schulsozialarbeit an Berufsbildenden Schulen (BBS)

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht bewilligten Anträge 
(Antragstellung seit Juni 2024 )

Höhe der 
beantragten
Fördermittel

Bewilligungsstand

in Euro
zu 3 zu 4

1 315 00 000 Stadt Mainz 2026 BBS Mainz I Gewerbe und Technik - Schulsozialarbeit im BVJ 22.950 bewilligungsreif
2 315 00 000 Stadt Mainz 2026 BBS Mainz II Sophie-Scholl-Schule - Schulsozialarbeit im BVJ 15.300 bewilligungsreif
3 315 00 000 Stadt Mainz 2026 BBS Mainz III Wirtschaft, Verwaltung und Gesundheit - 

Schulsozialarbeit im BVJ
15.300 bewilligungsreif

4 315 00 000 Stadt Mainz 2026 BBS Mainz I Gewerbe und Technik - Schulsozialarbeit BBS 
allgemein

38.250 bewilligungsreif

5 315 00 000 Stadt Mainz 2026 BBS Mainz III Wirtschaft, Verwaltung und Gesundheit - 
Schulsozialarbeit BBS allgemein

30.600 bewilligungsreif

6 315 00 000 Stadt Mainz 2026 BBS Mainz IV Gustav-Stresemann-Wirtschaftsschule - 
Schulsozialarbeit BBS allgemein

15.300 bewilligungsreif

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

21



Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Frühkindliche Bildung, Ganztag und schulische Unterstützungsangebote

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Mittel

tt.mm.jjjj in Euro in Euro
zu 2

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

zu 1 
12 315 00 000 Stadt Mainz Investitionsprogramm zum Ausbau ganztägiger Bildungs- und 

Betreuungsangebote für Kinder im Grundschulalter 
(Investitionsprogramm Ganztagsausbau)
Grundschule EKS Mainz-Bretzenheim (Anbau Mensa)

25.11.2025 2.978.820 0

13 315 00 000 Stadt Mainz Investitionsprogramm zum Ausbau ganztägiger Bildungs- und 
Betreuungsangebote für Kinder im Grundschulalter 
(Investitionsprogramm Ganztagsausbau)
Grundschule Mainz Münchfeld (Interimslösung Mensa)

04.12.2025 316.900 0

20

Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Schulsozialarbeit an Berufsbildenden Schulen (BBS)

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht bewilligten Anträge 
(Antragstellung seit Juni 2024 )

Höhe der 
beantragten
Fördermittel

Bewilligungsstand

in Euro
zu 3 zu 4

1 315 00 000 Stadt Mainz 2026 BBS Mainz I Gewerbe und Technik - Schulsozialarbeit im BVJ 22.950 bewilligungsreif
2 315 00 000 Stadt Mainz 2026 BBS Mainz II Sophie-Scholl-Schule - Schulsozialarbeit im BVJ 15.300 bewilligungsreif
3 315 00 000 Stadt Mainz 2026 BBS Mainz III Wirtschaft, Verwaltung und Gesundheit - 

Schulsozialarbeit im BVJ
15.300 bewilligungsreif

4 315 00 000 Stadt Mainz 2026 BBS Mainz I Gewerbe und Technik - Schulsozialarbeit BBS 
allgemein

38.250 bewilligungsreif

5 315 00 000 Stadt Mainz 2026 BBS Mainz III Wirtschaft, Verwaltung und Gesundheit - 
Schulsozialarbeit BBS allgemein

30.600 bewilligungsreif

6 315 00 000 Stadt Mainz 2026 BBS Mainz IV Gustav-Stresemann-Wirtschaftsschule - 
Schulsozialarbeit BBS allgemein

15.300 bewilligungsreif

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz
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Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Frühkindliche Bildung, Ganztag und schulische Unterstützungsangebote

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht bewilligten Anträge 
(Antragstellung seit Juni 2024 )

Höhe der 
beantragten
Fördermittel

Bewilligungsstand

in Euro
zu 3 zu 4

1 315 00 000 Stadt Mainz Investitionsprogramm zum Ausbau ganztägiger Bildungs- und 
Betreuungsangebote für Kinder im Grundschulalter 
(Investitionsprogramm Ganztagsausbau)
Grundschule Martinus-Schule-Weisenau (Aufstockung Schulgebäude)

900.000 in Bearbeitung

2 315 00 000 Stadt Mainz Förderung der Schulsozialarbeit an Schulen, die den Abschluss der 
Berufsreife anbieten

313.650 in Bearbeitung

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

22

Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Staatskanzlei Rheinland-Pfalz
Förderbereich: Europapolitische Öffentlichkeitsarbeit

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der ausgezahlten
Mittel

tt.mm.jjjj in Euro in Euro
zu 2

1 315 00 000 Stadt Mainz EU-Informationsfahrt der BBS 3 Mainz (Europaschule) nach Straßburg 
(Schulträger: Stadt Mainz)

21.10.2024 1.000 1.000

2 315 00 000 Stadt Mainz Deutsch-polnisches Projekt im Rahmen der Europawochen 2025 "EDU-
Charge 4.0: Miteinander und voneinander lernen" der BBS 1 Mainz 
(Schulträger: Stadt Mainz)

05.03.2025 1.000 1.000

3 315 00 000 Stadt Mainz Deutsch-polnisches Begegnungsseminar der BBS 3 Mainz 
(Europaschule) im Europahaus Marienberg (Schulträger: Stadt Mainz)

11.09.2025 1.000 0

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

zu 1 

23



Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Frühkindliche Bildung, Ganztag und schulische Unterstützungsangebote

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht bewilligten Anträge 
(Antragstellung seit Juni 2024 )

Höhe der 
beantragten
Fördermittel

Bewilligungsstand

in Euro
zu 3 zu 4

1 315 00 000 Stadt Mainz Investitionsprogramm zum Ausbau ganztägiger Bildungs- und 
Betreuungsangebote für Kinder im Grundschulalter 
(Investitionsprogramm Ganztagsausbau)
Grundschule Martinus-Schule-Weisenau (Aufstockung Schulgebäude)

900.000 in Bearbeitung

2 315 00 000 Stadt Mainz Förderung der Schulsozialarbeit an Schulen, die den Abschluss der 
Berufsreife anbieten

313.650 in Bearbeitung

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz
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Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Staatskanzlei Rheinland-Pfalz
Förderbereich: Europapolitische Öffentlichkeitsarbeit

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der ausgezahlten
Mittel

tt.mm.jjjj in Euro in Euro
zu 2

1 315 00 000 Stadt Mainz EU-Informationsfahrt der BBS 3 Mainz (Europaschule) nach Straßburg 
(Schulträger: Stadt Mainz)

21.10.2024 1.000 1.000

2 315 00 000 Stadt Mainz Deutsch-polnisches Projekt im Rahmen der Europawochen 2025 "EDU-
Charge 4.0: Miteinander und voneinander lernen" der BBS 1 Mainz 
(Schulträger: Stadt Mainz)

05.03.2025 1.000 1.000

3 315 00 000 Stadt Mainz Deutsch-polnisches Begegnungsseminar der BBS 3 Mainz 
(Europaschule) im Europahaus Marienberg (Schulträger: Stadt Mainz)

11.09.2025 1.000 0

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

zu 1 

23



Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium der Finanzen
Förderbereich:

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Mittel

tt.mm.jjjj in Euro in Euro
zu 2

1 315 00 000 Stadt Mainz Investitionsvorbereitende Maßnahmen der Landeshauptstadt Mainz zur 
Stärkung des geförderten Mietwohnungsbaus

24.02.2025 90.000 48.582

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

zu 1 
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Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Soziales, Transformation und Digitalisierung
Förderbereich: Innovation

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Mittel

tt.mm.jjjj in Euro in Euro
zu 2

1 315 00 000 Stadt Mainz KIPKI-Projekt "H2-Initialnetz Mainz" 23.06.2025 7.065.000 0

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

zu 1 

25



Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium der Finanzen
Förderbereich:

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Mittel

tt.mm.jjjj in Euro in Euro
zu 2

1 315 00 000 Stadt Mainz Investitionsvorbereitende Maßnahmen der Landeshauptstadt Mainz zur 
Stärkung des geförderten Mietwohnungsbaus

24.02.2025 90.000 48.582

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

zu 1 
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Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Soziales, Transformation und Digitalisierung
Förderbereich: Innovation

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Mittel

tt.mm.jjjj in Euro in Euro
zu 2

1 315 00 000 Stadt Mainz KIPKI-Projekt "H2-Initialnetz Mainz" 23.06.2025 7.065.000 0

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

zu 1 

25



Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Familie, Frauen, Kultur und Integration
Förderbereich: Jugend, Familie und Vielfalt

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der ausgezahlten
Mittel

tt.mm.jjjj in Euro in Euro
zu 2

1 315 00 000 Stadt Mainz Jugendsozialarbeit, Streetwork-Projekt 16.09.2024 15.300 15.300
2 315 00 000 Stadt Mainz Maßnahmen der sozialen Bildung 26.09.2024 81 81
3 315 00 000 Stadt Mainz Maßnahmen der sozialen Bildung 18.03.2025 108 108
4 315 00 000 Stadt Mainz Jugendsozialarbeit, Streetwork-Projekt 10.04.2025 15.300 15.300
5 315 00 000 Stadt Mainz Familienbildung im Netzwerk im Jahr 2025 06.06.2025 15.000 15.000
6 315 00 000 Stadt Mainz Maßnahmen der sozialen Bildung 15.07.2025 90 90

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

zu 1 

26

Kleine Anfrage Nr.:
Ressort: Ministerium für Familie, Frauen, Kultur und Integration

Förderbereich: Kultur

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Mittel

tt.mm.jjjj in Euro in Euro
zu 2

1 315 00 000 Stadt Mainz Open Ohr Festival 2024 10.06.2024 50.000 50.000
2 315 00 000 Stadt Mainz 32. Mainzer Kindertheaterfestival 2024 18.07.2024 9.000 9.000
3 315 00 000 Stadt Mainz FILMZ - Festival des deutschen Kinos 2024 09.10.2024 40.000 40.000
4 315 00 000 Stadt Mainz Ankauf Buchscanner 21.11.2024 48.790 48.790
5 315 00 000 Stadt Mainz Unterhaltungs- und Instandsetzungskosten Staatstheater Mainz 2024 13.02.2025 250.000 250.000
6 315 000 00 Stadt Mainz Erwerb von Büchern und Medien im Rahmen des Lesesommers 03.04.2025 800 800
7 315 00 000 Stadt Mainz Mainzer Meisterkonzerte 2025 05.05.2025 95.000 95.000
8 315 00 000 Stadt Mainz Neueinrichtung eines eigenen Bereichs für Klein- und Kitakinder 28.05.2025 20.000 0
9 315 00 000 Stadt Mainz Open Ohr Festival 2025 03.06.2025 40.000 40.000
10 315 00 000 Stadt Mainz Kultursommer-Eröffnung 2025 04.06.2025 60.000 60.000
11 315 00 000 Stadt Mainz Mainzer Musiksommer 2025 05.06.2025 20.000 20.000
12 315 00 000 Stadt Mainz Summer in the city 2025 10.07.2025 40.000 40.000
13 315 00 000 Stadt Mainz Unterstützung der wissenschaftlichen Bibliothek zur Wahrnehmung 

ihrer Aufgaben nach dem Landesbibliotheksgesetz
22.07.2025 11.500 11.500

14 315 00 000 Stadt Mainz 33. Mainzer Kindertheaterfestival  und Kopfüber-Festival 2025 29.07.2025 24.000 24.000
15 315 00 000 Stadt Mainz FILMZ - Festival des deutschen Kinos 2025 19.09.2025 40.000 40.000

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

zu 1 

27



Kleine Anfrage Nr.:
Ressort: Ministerium für Familie, Frauen, Kultur und Integration

Förderbereich: Kultur

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Mittel

tt.mm.jjjj in Euro in Euro
zu 2

1 315 00 000 Stadt Mainz Open Ohr Festival 2024 10.06.2024 50.000 50.000
2 315 00 000 Stadt Mainz 32. Mainzer Kindertheaterfestival 2024 18.07.2024 9.000 9.000
3 315 00 000 Stadt Mainz FILMZ - Festival des deutschen Kinos 2024 09.10.2024 40.000 40.000
4 315 00 000 Stadt Mainz Ankauf Buchscanner 21.11.2024 48.790 48.790
5 315 00 000 Stadt Mainz Unterhaltungs- und Instandsetzungskosten Staatstheater Mainz 2024 13.02.2025 250.000 250.000
6 315 000 00 Stadt Mainz Erwerb von Büchern und Medien im Rahmen des Lesesommers 03.04.2025 800 800
7 315 00 000 Stadt Mainz Mainzer Meisterkonzerte 2025 05.05.2025 95.000 95.000
8 315 00 000 Stadt Mainz Neueinrichtung eines eigenen Bereichs für Klein- und Kitakinder 28.05.2025 20.000 0
9 315 00 000 Stadt Mainz Open Ohr Festival 2025 03.06.2025 40.000 40.000
10 315 00 000 Stadt Mainz Kultursommer-Eröffnung 2025 04.06.2025 60.000 60.000
11 315 00 000 Stadt Mainz Mainzer Musiksommer 2025 05.06.2025 20.000 20.000
12 315 00 000 Stadt Mainz Summer in the city 2025 10.07.2025 40.000 40.000
13 315 00 000 Stadt Mainz Unterstützung der wissenschaftlichen Bibliothek zur Wahrnehmung 

ihrer Aufgaben nach dem Landesbibliotheksgesetz
22.07.2025 11.500 11.500

14 315 00 000 Stadt Mainz 33. Mainzer Kindertheaterfestival  und Kopfüber-Festival 2025 29.07.2025 24.000 24.000
15 315 00 000 Stadt Mainz FILMZ - Festival des deutschen Kinos 2025 19.09.2025 40.000 40.000

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

zu 1 

27



Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Familie, Frauen, Kultur und Integration
Förderbereich: Integrationsförderung inklusive Sprachbildung und Sprachmittlung

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht bewilligten Anträge 
(Antragstellung seit Juni 2024 )

Höhe der 
beantragten
Fördermittel

Bewilligungsstand

in Euro
zu 3 zu 4

1 315 00 000 Stadt Mainz Integrationsmanagement in der Stadt Mainz 77.030 in Bearbeitung

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz
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Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Familie, Frauen, Kultur und Integration
Förderbereich: Jugend, Familie und Vielfalt

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht bewilligten Anträge 
(Antragstellung seit Juni 2024 )

Höhe der 
beantragten
Fördermittel

Bewilligungsstand

in Euro
zu 3 zu 4

1 315 00 000 Stadt Mainz Familienbildung im Netzwerk im Jahr 2026 15.000 in Prüfung
2 315 00 000 Stadt Mainz Jugendsozialarbeit, Streetwork-Projekt 15.300 in Prüfung

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

29



Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Familie, Frauen, Kultur und Integration
Förderbereich: Integrationsförderung inklusive Sprachbildung und Sprachmittlung

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht bewilligten Anträge 
(Antragstellung seit Juni 2024 )

Höhe der 
beantragten
Fördermittel

Bewilligungsstand

in Euro
zu 3 zu 4

1 315 00 000 Stadt Mainz Integrationsmanagement in der Stadt Mainz 77.030 in Bearbeitung

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

28

Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Familie, Frauen, Kultur und Integration
Förderbereich: Jugend, Familie und Vielfalt

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht bewilligten Anträge 
(Antragstellung seit Juni 2024 )

Höhe der 
beantragten
Fördermittel

Bewilligungsstand

in Euro
zu 3 zu 4

1 315 00 000 Stadt Mainz Familienbildung im Netzwerk im Jahr 2026 15.000 in Prüfung
2 315 00 000 Stadt Mainz Jugendsozialarbeit, Streetwork-Projekt 15.300 in Prüfung

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

29



Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Familie, Frauen, Kultur und Integration
Förderbereich: Kultur

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht bewilligten Anträge 
(Antragstellung seit Juni 2024 )

Höhe der 
beantragten
Fördermittel

Bewilligungsstand

in Euro
zu 3 zu 4

1 315 00 000 Stadt Mainz 34. Mainzer Kindertheaterfestival  2026 9.000 Prüfung und Entscheidung 
in 2026

2 315 00 000 Stadt Mainz Open Ohr Festival 2026 50.000 Prüfung und Entscheidung 
in 2026

3 315 00 000 Stadt Mainz Mainzer Musiksommer 2026 23.000 Prüfung und Entscheidung 
in 2026

4 315 00 000 Stadt Mainz Mainzer Meisterkonzerte 2026 95.000 Prüfung und Entscheidung 
in 2026

5 315 00 000 Stadt Mainz FILMZ - Festival des deutschen Kinos 2026 60.700 Prüfung und Entscheidung 
in 2026

6 315 00 000 Stadt Mainz Summer in the city 2026 100.000 Prüfung und Entscheidung 
in 2026

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz
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Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Klimaschutz, Umwelt, Energie und Mobilität
Förderbereich:

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der ausgezahlten
Mittel

tt.mm.jjjj in Euro in Euro
zu 2

1 315 00 000 Stadt Mainz Örtliches Hochwasser- und Starkregenvorsorgekonzept für die Stadt 
Mainz, schrittweise in allen Stadtteilen. Teil 1 Ebersheim und Finthen

27.09.2024 61.500 61.500

2 315 00 000 Stadt Mainz Arrived - energiewendedienliche, ressourceneffiziente 4. 
Reinigungsstufe, Wirtschaftsbetriebe Mainz, Anstalt des öffentlichen 
Rechts

20.11.2024 6.500.000 6.500.000

3 315 00 000 Stadt Mainz Pilotprojekt Ozonung und granulierter Aktivkohlefilter, 
Wirtschaftsbetriebe Mainz, Anstalt des öffentlichen Rechts

06.12.2024 94.000 94.000

4 315 00 000 Stadt Mainz Arrived - energiewendedienliche, ressourceneffiziente 4. 
Reinigungsstufe, Wirtschaftsbetriebe Mainz, Anstalt des öffentlichen 
Rechts

19.05.2025 4.000.000 724.908

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

zu 1 

31



Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Familie, Frauen, Kultur und Integration
Förderbereich: Kultur

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht bewilligten Anträge 
(Antragstellung seit Juni 2024 )

Höhe der 
beantragten
Fördermittel

Bewilligungsstand

in Euro
zu 3 zu 4

1 315 00 000 Stadt Mainz 34. Mainzer Kindertheaterfestival  2026 9.000 Prüfung und Entscheidung 
in 2026

2 315 00 000 Stadt Mainz Open Ohr Festival 2026 50.000 Prüfung und Entscheidung 
in 2026

3 315 00 000 Stadt Mainz Mainzer Musiksommer 2026 23.000 Prüfung und Entscheidung 
in 2026

4 315 00 000 Stadt Mainz Mainzer Meisterkonzerte 2026 95.000 Prüfung und Entscheidung 
in 2026

5 315 00 000 Stadt Mainz FILMZ - Festival des deutschen Kinos 2026 60.700 Prüfung und Entscheidung 
in 2026

6 315 00 000 Stadt Mainz Summer in the city 2026 100.000 Prüfung und Entscheidung 
in 2026

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz
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Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Klimaschutz, Umwelt, Energie und Mobilität
Förderbereich:

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der ausgezahlten
Mittel

tt.mm.jjjj in Euro in Euro
zu 2

1 315 00 000 Stadt Mainz Örtliches Hochwasser- und Starkregenvorsorgekonzept für die Stadt 
Mainz, schrittweise in allen Stadtteilen. Teil 1 Ebersheim und Finthen

27.09.2024 61.500 61.500

2 315 00 000 Stadt Mainz Arrived - energiewendedienliche, ressourceneffiziente 4. 
Reinigungsstufe, Wirtschaftsbetriebe Mainz, Anstalt des öffentlichen 
Rechts

20.11.2024 6.500.000 6.500.000

3 315 00 000 Stadt Mainz Pilotprojekt Ozonung und granulierter Aktivkohlefilter, 
Wirtschaftsbetriebe Mainz, Anstalt des öffentlichen Rechts

06.12.2024 94.000 94.000

4 315 00 000 Stadt Mainz Arrived - energiewendedienliche, ressourceneffiziente 4. 
Reinigungsstufe, Wirtschaftsbetriebe Mainz, Anstalt des öffentlichen 
Rechts

19.05.2025 4.000.000 724.908

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz

zu 1 

31



Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Klimaschutz, Umwelt, Energie und Mobilität
Förderbereich:

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort 
(Text)

Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht bewilligten Anträge 
(Antragstellung seit Juni 2024 )

Höhe der 
beantragten
Fördermittel

Bewilligungsstand

in Euro
zu 3 zu 4

1 315 00 000 Stadt Mainz Wiedereinleitung der Quelle Borngasse in den Aubach in Mainz-
Finthen

135.000 zur weiteren Bearbeitung 
beim Maßnahmenträger

18/13625 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Mainz
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